



热 财事

# 象山港马鲛鱼开捕 今年尝鲜价比前几年便宜不少

□记者 鲁威 通讯员 夏建奎

“春事刚临社日，杨花飞送鲛鱼。但莫过时而食，宁轩未解芳腴。”在桃花盛开的三月，宁波象山港的马鲛鱼又迎来了它一年中最鲜美同时也是身价最高的时节。

不过，据记者近日采访了解到，受多方面因素影响，相比前几年，今年马鲛鱼的售价已有较大回落。

## 渔民开捕象山港马鲛鱼

宁波象山港的马鲛鱼全称为象山港蓝点马鲛鱼，它体表绿色带光泽，肉质也比其他海域的马鲛鱼好。据水产专家分析，马鲛鱼苗适宜在淡水入海口海湾型海域生长，而象山港海域海水盐度适中，最适合马鲛鱼产卵繁衍。而从季节上看，每年的清明前后，是带卵马鲛鱼洄游到象山港产卵的时节，这为宁波象山港一带的渔民带来了巨大的捕捞机会。据专家介绍，此时，不但马鲛鱼容易捕捞，而且马鲛鱼的味道也最为鲜美。

记者采访了解到，从本月下旬开始，宁波象山港一带的渔民已经纷纷出动去捕捞马鲛鱼。

昨天一大早，记者赶赴奉化裘村镇，遇上地道的渔民陈大伯。此时他已经卖完凌晨捕捞来的马鲛鱼，正在收拾渔具。

“平均每天可以捕捞到10多条马鲛鱼，与前几年差不多。大的有16斤左右，小的也有8斤左右。”陈大伯告诉记者，和十年前相比，现在马鲛鱼的量少了很多。

渔民告诉记者，近期，来自鄞州、奉化等地的上百艘渔船在象山港海域一带捕捞马鲛鱼。一艘渔船一天出海捕捞一趟。在两个半月的捕捞期内，一艘船大概能赚到两三万元。

## 售价比前几年回落不少

多番寻找，记者在奉化裘村镇上一家酒店，找到了当天刚捕上来的马鲛鱼。放在地上一米多长的马鲛鱼大的有8公斤，小的也有4公斤左右。

据酒店老板郭伟民介绍，今年象山港刚捕捞上来的马鲛鱼收购价一般为240元/公斤，这个价格相比去年又降了不少。“往年清明前后，尝鲜马鲛鱼的顾客很多，不少酒店餐馆都提前向这些渔船订货，这样一来就拉高了价格，高的时候达到过六七百元一斤。但现在餐饮更多地走向大众化，价格太高的鱼没什么人买了，马鲛鱼的价格自然也便宜了。”郭伟民告诉记者。

据记者了解，在2010年的清明节前，象山港新捕捞上来的马鲛鱼售价一般为600多元每公斤，2011年



这条蓝点马鲛鱼足有8公斤重。记者 鲁威 摄

400多元每公斤，去年则已回落到300多元每公斤。而现在，一般200元公斤左右的价格就能买到了。

## 清明节后将大量上市

据一些业内人士介绍，目前大部分象山港马鲛鱼都被沿海农家乐、酒店收购。目前宁波城区的菜市场里在卖的多数是来自外地，包括南非山马鲛鱼、福建马鲛鱼等，它们的售价要便宜很多。而本地捕捞上来的象山港马鲛鱼还难得一见。

不过，据郭伟民介绍，待到4月清明节后，象山港马鲛鱼都会大量上市，届时咸祥、松岙、裘村等地的菜市场里都会摆摊售卖马鲛鱼，价格也便宜，味道极其鲜美，想吃马鲛鱼的市民这时候就可以大饱口福了。

# 节后市场需求不旺 鸡蛋价格一个月跌一成

本报讯(记者 朱一丹) 记者近日走访菜市场了解到，受市场对鸡蛋需求不旺等原因影响，春节后一个月内鸡蛋销售偏淡，蛋价持续下降，目前每公斤鸡蛋价格较春节前普降1-2元。

昨天下午，记者在海曙区一家菜市场里了解到，春节前，摊位上普通散装鸡蛋每公斤零售价格维持在11元-12元，而在节后这一个月内，蛋价连续回落，现在每公斤只卖10元，比起春节前降幅近一成。

鸡蛋价格回落并没有给销量带来增加。一位鸡蛋摊主告诉记者，节后一个多月都算是鸡蛋销售淡季。“很多人家里都还有一些春节期间菜篮子商品的存货，因此来买鸡蛋的人会比平时少，和节前相比，目前销售只恢复了七八成。”摊主称。

记者随后查询数据了解到，据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测数据显示，2月下旬以来，全国鸡蛋价格降势明显。与2月24日相比，3月23日，普通鲜鸡蛋全国日均价下降9%。分地区来看，超过九成省区市鸡蛋价格下降。

从宁波本地鸡蛋价格数据来看，节后蛋价也是持续下跌。根据市发改委和市价格协会联合公布的民

生商品价格监测信息显示，2月16日至3月2日这两周内，列入监测的10家超市中，蛋类零售均价下跌1.06%；而在接下来的3月2日至9日以及3月9日至16日这两周内，蛋价又持续环比下跌了2.42%和3.57%。

对此，一位业内人士称，每年春节过后不少菜篮子商品销售都会进入一个短暂的调整期，物价普遍会有一个小降幅，这是一种正常的节日效应，鸡蛋也不例外。一方面，节后消费终端市场对鸡蛋需求减少，各大高校、单位以及食品厂前期备货仍需消化，市场需求疲软使得经销商收购积极性不高；另一方面，现在天气逐渐变暖，而蛋鸡养殖方面也没有大的疫情，鸡蛋产量稳定并有所增加，供大于求，导致市场上鸡蛋价格出现回落。

对于后市鸡蛋价格走势，该业内人士称，短期内鸡蛋价格大幅上涨可能性不大。“3月份以来随着工厂开工、学校开学，市场对鸡蛋需求会有所增加。但与此同时，去年下半年补栏的蛋鸡也进入产蛋高峰期，市场上鸡蛋货源供应也会随之增多，因此从总体来看，供需处于较平衡状态。预计在5月份之前，整个行情不会有太大的波动。”

市况

## 权重股走弱拖累A股 创业板指数再攀新高

在银行、电力等权重板块走弱拖累下，25日A股暂别此前持续上行态势，沪深股指双双回落整理，两市成交也较前一交易日的历史天量出现明显萎缩。创业板指数则延续强势，盘中突破2400点再创新高。

当日上午上证综指以3680.95点小幅低开，早盘一度翻红，午后沪指震荡走低，探至3634.56点后企稳回升，尾盘收报3660.73点，较前一交易日跌30.68点，跌幅为0.83%。

深证成指收盘报12757.09点，跌44.11点，跌幅为0.34%，略小于沪指。

但创业板指数维持强势，盘中创出2405.56点的历史新高，尾盘收报2385.01点，涨幅为1.15%。

与前一交易日逾1.4万亿元的历史天量相比，当日沪深两市成交有所萎缩，分别为6455亿元和6117亿元。

伴随沪指攀上近七年高位，A股做多动能明显衰减。短期获利盘兑现需求增强，导致大盘回调整理。在上市公司年报密集披露的背景下，个股表现开始分化，部分业绩增长强劲或后市表现预期较好的品种受到市场更多青睐。

据新华社

## 中国互联网大会 电子商务专场落户宁波

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周红梅) 据记者在宁波市政府和中国互联网协会前天共同召开的新闻发布会上获悉，2015中国互联网大会的电子商务专场暨首届跨境贸易电子商务博览会将在宁波举办。

根据中国互联网协会信用评价中心主任卢咸开介绍，这个由宁波保税区管委会具体承办的博览会将于今年6月28日起在宁波国际会展中心举行，主题是“共建可信跨境电子商务生态圈”，具体将包括多个专场论坛以及现场展览展示、投资洽谈等丰富内容。

前天，中国互联网协会还与宁波市人民政府签署了战略合作框架协议。参加签约仪式的中国互联网协会秘书长卢卫说，这个战略合作框架协议，旨在利用中国互联网协会行业优势，与宁波市的现代制造业和创新传统相结合，推动宁波市互联网经济的高速发展。

## 国有大行发布 首个互联网金融品牌

本报讯(记者 崔凌琳 通讯员 沈颖俊) 本周一，中国工商银行顺势发布其互联网金融品牌“e-ICBC”和一批主要产品，成为国内第一家发布互联网金融品牌的商业银行。

据介绍，工行此次发布的“e-ICBC”互联网金融品牌主要包括“融e购”电商平台、“融e联”即时通信平台和“融e行”直销银行平台三大平台，支付、融资和投资理财三大产品线上的“工银e支付”“逸贷”“网贷通”“工银e投资”“工银e缴费”等一系列互联网金融产品，以及“支付+融资”“线上+线下”和“渠道+实时”等多场景应用。

值得一提的是，通过此次工行首次推出的直销银行融e行平台，市民即使没有工行账户，也可通过手机号、他行账号等信息在融e行开户，购买工行理财、基金、保险等产品。